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П О Л О Ж Е Н И Е 

о проведении чемпионата ульяновской области 2008 года по шахматам среди женщин 

1. Цели и задачи

Чемпионат проводится с целью популяризации шахмат среди населения, повышения спортивного мастерства и определения сильнейших шахматисток области.

2. Время и место проведения

Чемпионат проводится с 28 ноября по 30 ноября 2008 года в Ульяновске в спортивном клубе «Дебют» (ул. Марата, 9). Торжественное открытие и 1-й тур 28 ноября в 13-00.

3. Участники

К участию в финальном турнире допускаются сильнейшие шахматистки Ульяновской области квалификацией не ниже 2 разряда. 

4. Порядок проведения

Чемпионат проводится по новым правилам ФИДЕ редакции 2005 г. Система проведения определяется по факту заявившихся участниц.   Регламент -  классический.

Определение победителей

Победители и призеры чемпионата определяются по наибольшей сумме набранных очков и награждаются дипломами и призами Департамента физической культуры и спорта Ульяновской области. При равенстве очков у двух и более участников места распределяются по результату личной встречи, коэффициентам, оглашенных при открытии чемпионата. 

5. Награждение

Чемпион области и призеры награждаются дипломами соответствующих степеней и призами.  

8. Условия приема

Департамент физической культуры и спорта Ульяновской области несет расходы по оплате работы судей и награждению победителя и призеров Кубком и медалями. Командирующие организации несут расходы по оплате проезда, проживания и питания участников соревнований. 

Данное положение является официальным вызовом на соревнование. 

9. Судейство соревнования

Судейство осуществляет судейская коллегия, назначаемая Департаментом физической культуры и спорта Ульяновской области по представлению Президиума областной шахматной федерации.

