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П О Л О Ж Е Н И Е 
О Шестом  открытом лично-командном первенстве Приволжского федерального округа по шахматам среди студентов, сотрудников и преподавателей ВУЗов 
   Турнир проводится для популяризации шахмат среди студентов, сотрудников и преподавателей ВУЗов, повышения мастерства спортсменов и присвоения им соответствующего рейтинга ФИДЕ 

  
1.   Сроки и место проведения 
Турнир проводится с 5 по 15 февраля 2010 г. на оздоровительной базе Ульяновского государственного университета «Чайка» (Чердаклинский район Ульяновской области). 5 февраля до 14-00 прибытие и регистрация участников в Ульяновском государственном университете (г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, 42), отъезд в СОК «Чайка». 14 февраля торжественное закрытие турнира, награждение победителей и призеров. 15 февраля отъезд участников.
2.   Участники, регламент и программа 
К участию в турнире допускаются студенты очной формы обучения, сотрудники и преподаватели ВУЗов Приволжского федерального округа и другие шахматисты. В составе команды до 5-ти студентов, сотрудников или преподавателей, зачет по трем лучшим результатам. Зачет общий. Члены одной команды друг с другом не встречаются.
Турнир проводится по правилам ФИДЕ редакции 2009 года по швейцарской системе в 9  туров. Компьютерная жеребьевка. Контроль времени: 1 час 30 минут + 30 сек на каждый ход. 
Судейская коллегия назначается оргкомитетом по представлению федерации шахмат Ульяновской области. 

3.   Определение победителей и награждение 
Победители и призеры турнира определяются по наибольшей сумме набранных очков и награждаются дипломами, денежными призами оргкомитета и спонсоров. При равенстве очков у двух и более участников места распределяются по результату личной встречи, коэффициенту Бухгольца без худшего результата одного соперника, коэффициенту прогресса. Личные призы (в рублях): 5000/3500/2500/ [при наличии не менее 30 участников]. Могут быть установлены и другие призы. Команды-призеры награждаются Кубками и дипломами. В случае равенства очков у двух и более команд места распределяются по сумме коэффициентов Бухгольца зачетных членов команд.
4.   Условия приема 
Расходы по оплате работы судей, рабочих, части призового фонда (личного и командного), по проживанию судей и персонально приглашенных высокорейтинговых шахматистов (2 – 3 человека) несет оргкомитет. Расходы по проезду до Ульяновска, питанию и проживанию остальных участников несут командирующие организации. Компьютерной и ИНТЕРНЕТ-поддержкой, специальными материальными призами, размножением документации, турнирным помещением, транспортом от Ульяновского государственного университета до места проведения соревнования и обратно обеспечивает Ульяновский государственный университет. Расходы по формирования части призового фонда несет оргкомитет с привлечением спонсоров. 

Для формирования части призового фонда, канцелярских и организационных расходов, по подготовке Рапорта турнира и обеспечению регистрации турнира в ФИДЕ устанавливается турнирный взнос в размерах (оплачивается участниками по прибытии): 

Участники с международными званиями  (международный мастер и выше) освобождаются от турнирного взноса; 

ЭЛО > 2400 - 250 рублей; 

ЭЛО 2301-2400 - 350 рублей; 

ЭЛО 2201-2300 - 500 рублей; 

ЭЛО 2101-2200 - 600 рублей; 

ЭЛО 2001-2100 - 700 рублей; 

ЭЛО 2000 и менее – 800 рублей

Без ЭЛО и без кода ФИДЕ - 1000 рублей

Без ЭЛО с присвоенным кодом ФИДЕ - 900 рублей.

Участники, оплатившие турнирный взнос до 20 января 2010 г., получают скидку 10%, .  

Предварительные заявки на участие в турнире подаются до 20 января 2010 г.  т.г. в спортклуб Ульяновского государственного университета (432000, г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, 42, т./факс 41-28-18) или по электронной почте: chess@ulsu.ru.  Число участников турнира ограничено. В случае превышения максимального количества участников принимается во внимание очередность подачи заявок. Выезд персонально приглашаемых иногородних участников ПО ПОЛУЧЕНИЮ ПЕРСОНАЛЬНОГО ВЫЗОВА. 
ОРГКОМИТЕТ   
