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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении областных соревнований «Белая ладья» по шахматам

1. Цели и задачи Соревнований

Областные соревнования среди обучающихся по шахматам проводятся в целях формирования здорового образа жизни, повышения социальной активности школьников, отвлечения их от вредных привычек и бесцельного времяпрепровождения. 

Основные задачи Соревнований:

 пропаганда шахмат среди обучающихся общеобразовательных учреждений; 

 организация в общеобразовательных учреждениях спортивных мероприятий среди учащихся, содействие их интеллектуальному развитию, привлечение к регулярным занятиям шахматами, выявление одаренных юных шахматистов. 

2.  Этапы и сроки проведения Соревнований 

I этап - соревнования в городах и районах (муниципальных образованиях), определение сильнейшей команды – январь- февраль  2009 года;

II этап – региональные соревнования, определение сильнейшей команды - март 2009 года.

3. Место и сроки

Соревнования проводится с 4 по 9 марта 2009 г. в ГОУ ДОЦ  «Юность» г. Димитровграда  в рамках областного шахматного фестиваля «Белая ладья». День заезда участников  4 марта до 1200 часов в ГОУ ДОЦ  «Юность». 

4. Участники и условия проведения

Принимают участие обучающиеся общеобразовательных школ, лицеев и гимназий 1995 года рождения и моложе. Состав команды: 3 мальчика и 1 девочка. К участию в соревнованиях допускаются школьные команды-победительницы районных соревнований «Белая ладья» (предъявляются таблицы проведенных соревнований). Комплектование команды на всех этапах разрешается на базе 

только одной школы. Допускается участие и большего числа команд от района (допуск по факту поданных предварительных заявок согласно шахматного рейтинга районов по согласованию с организаторами) и участников.  

Соревнование проводится по новым правилам ФИДЕ, действующим с 1 июля 2005 г. 

5. Определение победителей 

Соревнования командные. Места определяются по наибольшей сумме очков, набранных членами команд. Условия подведения итогов в случае равенства очков у двух и более команд назначаются судейской коллегией и оглашаются на открытия СОРЕВНОВАНИЯ.

6. Регламент и условия проведения

Система проведения соревнования и регламент по времени устанавливается на заседании судейской коллегии по факту числа команд-участниц.

7. Организация и общее руководство

Общее руководство проведением соревнований осуществляет оргкомитет. Непосредственное проведение соревнований возлагается на ОСДЮСШОР Департамента образования Ульяновской области и судейскую коллегию.

8.  Награждение

Команда-победительница награждается дипломом, а призёры дипломами соответствующих степеней и призами. 3 лучшие команды из сельских районов награждаются дипломами соответствующих степеней. Команда-победительница получает право представлять Ульяновскую  область на первенстве Приволжского федерального округа.

9. Условия приёма

Департамент общего  образования Министерства образования Ульяновской области несет расходы по награждению победителей и призеров (медалями и кубками).

Департамент физической культуры и спорта Министерства образования Ульяновской области несёт расходы по оплате работы судейской коллегии. Расходы по размещению и питанию судей  (6 человек) в месте проведения соревнований несёт Департамент общего  образования Министерства образования Ульяновской области.
Командирующие организации несут расходы по доставки участников  в ГОУ ДОЦ «Юность» в г. Димитровград, по размещению и питанию участников соревнований.

Участники обеспечивают турнир шахматными часами и шахматами – 1 комплект на 2-х участников. 
Данное положение является официальным вызовом на соревнования. Предварительные заявки на участие направляются в ОСДЮСШОР (432063 г. Ульяновск, ул. К. Либкнехта, 24) не позднее 25 февраля 2009 года. Справки по телефонам 32-29-17. Заседание судейской коллегии состоится 4 марта в 1400 часов по месту проведения соревнования.

Именные заявки, заверенные руководителем районной организации и врачом, таблицы проведенных районных соревнований «Белая ладья» представляются в мандатную комиссию.

В мандатную комиссию каждый участник представляет свидетельство о рождении.

Без предварительной заявки участники до соревнований не допускаются.
