Обращение

Уважаемые шахматисты города Ульяновска!

Шахматная общественность города Димитровграда обеспокоена сложившейся не совсем здоровой обстановкой в областном центре городе Ульяновске.  Вспыхнувшая из ничего бурная полемика на страницах гостевой сайта Областной Федерации, неожиданно приняла явно деструктивную форму  с переходом на личности и поисками внутреннего врага.  Негласно конфликт перерос всякие разумные пределы и устремился по сомнительному пути дворцовых переворотов. В адрес председателя шахматной федерации города Димитровграда поступило  письмо от ГФШ Ульяновска  с предложением провести досрочные выборы и сместить с поста  председателя  областной шахматной федерации  Парфенова Владимира Алексеевича! 

В связи со сложившейся ситуацией шахматная общественность города  Димитровграда со всей ответственностью заявляет: шахматный Ульяновск был и остается нашим деловым партером, с которым нас связывают давняя дружба и взаимопонимание. Благодаря руководству Областной Федерациии в лице  В.А.Парфенова были реализованы множество программ,  способствующих  поднятию  авторитета шахматистов Ульяновской области. В последние годы, благодаря усилиям  димитровградских и ульяновских тренеров и поддержке на областном уровне лично Владимира Алексеевича, удалось подготовить несколько молодых шахматистов всероссийского уровня. 

Те, кто внимательно следит за шахматной жизнью в области, легко подтвердят, что только этим список далеко не исчерпывается. К сожалению, шахматы в Ульяновской области так и не стали приоритетным видом спорта. Обвинять в этом кого бы то ни было из руководства УОШФ  и лично Парфенова В.А. аполитично и неразумно. Тем более неразумно было бы принимать скоропалительные кадровые решения. Операцию по разрушению чего угодно можно провести в одночасье, но построить новое удастся не всегда и не каждому. Кроме того, нестабильность личных отношений внутри федерации является благодатной средой для организации вмешательства посторонних сил, деятельность которых будет далека от  интересов шахматистов Ульяновской области. Мы еще раз призываем все здоровые силы Ульяновской области к благоразумию, руководствоваться  при этом   в своих  действиях данным нам природой разумом.

Владимир Алексеевич Парфенов много сделал для шахмат в Ульяновской области, и альтернативы ему в ближайшее время попросту нет. 

Председатель шахматной федерации г.  Димитровграда Сурков О.В.,

Ветераны шахматного движения, представители шахматной общественности  известные шахматисты г. Димитровграда: 

Улюкин Г.П.




Елькин В.В.

Адайкин А.Н.



Абрамов П.В.

Хлюстов Ю.М. 



Абрамов С.В.

Якимкин Н.В. 



Аббасов Н.

Уланов С.А.




Лебедев В.Б.

Залетов Ю. Г.



Гулиев Ф.

Лазутин В.И.

