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Введение
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В наши годы ВСЕМЕРНОЙ информатизации через ИНТЕРНЕТ не нужно ждать каких-либо печатных изданий для того, чтобы определиться с правильным проведением шахматных турниров. Таким, чтобы в ходе шахматных турниров соотношение сил шахматистов определялось исключительно за шахматной доской, без закулисных игр. А такие игры, к сожалению,  до сих пор встречаются… Которые отражаются на справедливом распределении мест в турнирной таблице. И такое бывает даже в турнирах достаточно высокого уровня. 

Причин для этого несколько – как объективных, так и субъективных, зависящих от личностей организаторов, судей и шахматистов. Причем знание Правил шахматной игры, проведения соревнования не всегда соответствует квалификации шахматиста. Хотя это очень ВАЖНО – знание Правил и умение отстоять свои интересы не позволит ущемить права шахматиста и не только в ходе игры.

Самой главной причиной этого нам представляется, как это не парадоксально звучит, недостаточная информированность, как шахматистов, судей, так и организаторов (!) в деле организации шахматных турниров. В сети ИНТЕРНЕТ публикуется, главным образом, так называемая событийная информация, шахматные партии. А комментариям организационных и судейских аспектов уделяется незначительное внимание. Отпечатанные еще в советское время методические рекомендации Ю.И. Карахана, Л.Я. Абрамова, Ю.М. Заржевского, А.П. Гаркунова и др. по организации и судейству шахматных турниров представляют огромный интерес. Однако у этих  методических учебников имеется существенный недостаток – они базируются на применении устаревших нормативных документов. В частности, на «Шахматном кодексе СССР»… Кроме того, эти учебники уже давно не переиздавались, и найти их представляется затруднительным.  
В последние годы издал ценное пособие организаторам и судьям Стюарт Рубен (Stewart Reuben), секретарь комиссии международной организации ФИДЕ по турнирным правилам и правилам игры: The Chess Organiser’s Handbook, Third Edition incorporating the 2005, FIDE Laws of Chess. Это уже третье издание. Однако и оно не может считаться новым – Правила игры в 2011 году изменились.  И, кроме того, для большинства  русскоязычных организаторов и судей упоминаемое пособие обладает существенным недостатком – написано на английском языке.
 В настоящем труде автор-составитель обобщил и применил опыт организации и проведения шахматных турниров разных уровней, учел и привел без изменения самые ценные, на его взгляд, методические рекомендации, комментарии, опытных организаторов, шахматных арбитров. При  этом, не претендуя на авторство (считаем ни к чему подправлять или переделывать удачный текст!) – сделаны ссылки на автора (-ов) разработок или на сайт, с которого размещенная информация скопирована. 
Многократный чемпион мира по шахматам М.М. Ботвинник в предисловии к книге Л. Абрамов, Ю. Зражевский, Ю. Карахан «Организация и судейство шахматных соревнований», 1977 [2], отметил самое важное о роли шахматных организаторов и арбитров в проведении шахматных соревнований. Его слова не потеряли актуальность. Приведем их полностью:

«Казалось бы, роль шахматного судьи невелика. Что он может решить? По сути дела, ничего: заглянуть в кодекс и, как справочная машина, объявить закон. То ли дело судья на футбольном поле: он может засчитать (или не засчитать) гол, дать (или не дать) пенальти, удалить (или не удалить ) с поля…

В действительности роль судьи на шахматном соревновании значительна. Когда он объективен, строг и решителен, в зале порядок: ни участник, ни зритель не решатся на неэтичное поведение. Но бывает и более трудное положение, когда судья должен принять решение в оригинальной ситуации, которая не предусмотрена кодексом. В этом случае знание правил, знание буквы закона не помогает – нужно понимать его дух. Необходим судейский талант и опыт.

Увы, и в матчах на первенство мира судьи не всегда демонстрировали должную квалификацию и решительность. Между тем судья, не вызывающий своими действиями истинного уважения участника соревнования, отрицательно влияет на атмосферу борьбы, что неизбежно приводит к снижению творческих достижений.

Шахматные шедевры появляются не в безвоздушном пространстве, а в огне турнирных боев. Соревнование – общее дело и участников и организаторов. Вот поэтому судьи являются соучастниками создания произведения шахматного искусства, совоспитателями шахматных мастеров, пропагандистами шахматной игры.

Можно надеяться, что эта книга поможет нашим судьям в достижении этих целей».

И вообще, как нам представляется, судьи должны руководствоваться принципом: «УСПЕХ СУДЕЙСКОЙ РАБОТЫ СОСТОИТ НЕ В УМЕЛОМ РАЗРЕШЕНИИ ВОЗНИКАЮЩИХ КОНФЛИКТОВ, А В НЕДОПУЩЕНИИ ИХ. ХОТЯ ПРАВИЛЬНО РАЗРЕШИТЬ КОНФЛИКТ ТОЖЕ НУЖНО УМЕТЬ!».

Под таким девизом и продолжим изложение материала…
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