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ПОЛОЖЕНИЕ

О Первом открытом первенстве Ульяновской области по шахматам среди студентов, преподавателей и сотрудников ВУЗов области, посвященному Всероссийскому Дню ЗДОРОВЬЯ 

Цель и задачи

Турнир проводится для популяризации шахмат среди студентов, сотрудников и преподавателей ВУЗов, повышения мастерства спортсменов и присвоения им соответствующего рейтинга ФИДЕ. 
Сроки и место проведения 
Соревнование проводится в шахматном клубе УлГУ (г. Ульяновск, Наб. р. Свияга, корпус №3) с 26 марта 2011 года по 10 апреля 2011 года. Открытие турнира 26 марта  в 15 часов. Игры проводятся по субботам (1 тур) и воскресеньям (2 тура).
Организаторы мероприятия:
Организаторами мероприятия являются Департамент физической культуры и спорта Ульяновской области, Ульяновский государственный университет, ССС «Буревестник», Ульяновская областная шахматная федерация. Непосредственное проведение соревнований возлагается на Ульяновскую областную шахматную федерацию. Главный судья соревнований Парфенов Владимир Алексеевич. Судейская коллегия назначается Президиумом Ульяновской областной шахматной федерации. 

Требования к участникам и условия их допуска:
 Приглашаются студенты, преподаватели, сотрудники ВУЗов, другие шахматисты Ульяновской области. Зачет раздельный для мужчин и женщин.
Регламент турнира 
Турнир проводится по правилам ФИДЕ редакции 2009 года по швейцарской системе в 9 туров. Компьютерная жеребьевка. Контроль времени: 1 час. + 30 сек. на ход либо 1 час 30 минут + 30 сек на ход в случае, если в турнире примет участие хотя бы 1 шахматист рейтингом 2200 и выше. Предложение ничьей без судьи ранее 30-го хода запрещено, опоздание на партию на усмотрение судейской коллегии.
. Условия подведения итогов
Победители и призеры турнира определяются по наибольшей сумме набранных очков и награждаются дипломами, медалями, денежными призами оргкомитета и спонсоров. При равенстве очков у двух и более участников места распределяются по результату личной встречи, коэффициенту Бухгольца, коэффициенту прогресса. 
Награждение 
Победители и призеры турнира награждаются дипломами, медалями и денежными призами оргкомитета и спонсоров. Личные денежные призы в абсолютном зачете (в рублях): 1500/1300/1000/. Устанавливаются и дополнительные призы: для лучшего студента, для лучшего преподавателя, для лучшего аспиранта, для лучшего сотрудника, лучших женщин (девушек) и др. – оглашаются при открытии турнира. Призы в случае равенства очков  не делятся. Могут быть установлены и другие призы. 

Условия финансирования
Расходы по оплате работы судей, призового фонда несет Департамент ФКиС УО.  Оплата дополнительных призов, взноса в Российскую шахматную федерацию за регистрацию и обсчёт турнира и организационных расходов обеспечивается за счет турнирных взносов (по 100 руб. с участников от УлГУ и по 300 руб. для иных) и спонсоров. Расходы по проезду,  проживанию и питанию иногородних участников несут командирующие организации. Компьютерной и ИНТЕРНЕТ-поддержкой, специальными материальными призами, размножением документации, турнирным помещением Ульяновский государственный университет.
Обеспечение безопасности участников и зрителей
Физкультурные и спортивные мероприятия проводятся на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии, наличия актов готовности объектов спорта к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке. Ответственные исполнители: руководитель объекта спорта и главный судья соревнований. Мероприятие обслуживается квалифицированными мед. работниками.

Страхование участников.

К соревнованию допускаются участники, имеющие медицинский допуск и полюс страхования несчастных случаев жизни и здоровья участников.

Подача заявок на участие:
Предварительные заявки на участие в турнире подаются по электронной почте ulchess@mail.ru или по телефону 8-902-121-05-65.  Число участников турнира ограничено. В случае превышения максимального количества участников принимается во внимание очередность подачи заявок.  
Данное положение является официальным вызовом на соревнования
